

LA VISITA DEL AUTOGIRO CIERVA A MURCIA

El ilustre inventor aterriza en Cuatro Vientos, en Madrid, y so propone marchar a Albacete y Murcia

El público madrileño que presenció las evoluciones que hizo el Sr. Cierva, le ovacionó

El aterrizaje inesperado del autogiro en Boceguillas ha permitido a los habitantes de aquellas inmediaciones, disfrutar de un espectáculo agradable.

Allí, sin que hubiera la menor noticia del extraordinario acontecimiento, se reunió en espontáneo sentir una muchedumbre que al solo nombre del inventor y ante la fama de su invento, le hizo objeto de una demostración entusiasta y fervorosa de admiración.

Es el alma del pueblo, en la que palpita en nobles impulsos la hidalguía de la raza, que aprecia sus verdaderos héroes, aunque reconozca que no siempre fué España generosa con los que conquistaron para ella el laurel de la gloria.

Se nos dirá que ha sido preciso que nos lo devuelva consagrado el extranjero para que su propio país, haya tenido que rendirse ante la realidad viviente de su triunfo, pero no es el pueblo quien forma la levadura de la fama.

La tarea cotidiana del trabajo absorbe en la mayoría de los casos la atención y solo se suma y forma en el coro de la admiración y de la simpatía, cuando la masa consciente, la divulgarda, la que sabe y quiere apreciar los hechos, los lleva al sentir colectivo.

Pero nuestra masa directora, la que tan pomposa luce el título de ateneísta y de intelectual, cuidó mucho ciertos radicalismos; pero indudablemente estos otros problemas que tanta importancia han alcanzado en el mundo civilizado, que tan cariñosamente han sido acogido por el extranjero, son insignificancias para la altura mental de nuestros ateneístas.

Pero en fin, el hecho es que la conciencia nacional ha despertado con fuerte sacudida, y no es solo en las ciudades populosas, sino en esos otros rincones tranquilos de la Patria, donde se manifiesta en raudales abundantes la corriente de admiración hacia el ilustre inventor.

En Murcia teníamos, y seguimos teniendo, la plena seguridad de que se ha de desbordar el entusiasmo, que tanto ha de satisfacer al ilustre ingeniero, como ha de enaltecer el nombre de esta su tierra querida.

Ya en nuestro número anterior dábamos cuenta de los actos que con espontaneidad se han organizado por sus compañeros, por sus amigos y admiradores, así como también de las medidas que por las autoridades se han adoptado, para que se manifieste libre y espontáneo el sentimiento popular.

El hecho del aplazamiento de la llegada hasta el domingo por la tarde ha motivado la suspensión de las gestiones que la autoridad lo cual venía realizando, para que el Comercio en un rasgo de murcianismo hubiera cerrado sus puertas.

Nos atrevemos a suponer que esas gestiones hubieran tenido un resultado eficaz.

La organización de coches para el viaje al campo de aviación se nos dice que está hecho con escrupulosa diligencia, por la cual, coincidiendo con ser día festivo el de la llegada, es de esperar que supere a los cálculos hechos, la concurrencia a este acontecimiento extraordinario.

Por telégrafo SU LLEGADA A MADRID

Madrid.—El autogiro Cierva, que salió de Burgos al amanecer, por amenazar el viento turbonada, descendió en Cuatro Vientos a las siete de la mañana.

Le esperaban las autoridades aeronáuticas y numerosos amigos. El ilustre inventor realizó diversos vuelos de demostración, aterrizando en Getafe en medio del entusiasmo del público, que elogió la destreza del piloto y la seguridad del avión.

Manifestó a los periodistas que mañana se propone seguir su viaje a Murcia, su ciudad natal, haciendo escala en Albacete.

Respecto de los vuelos en el extranjero añadió que los había aplazado.

LO DE TARRAGONA

Se condena a seis meses de prisión al guardabarrera

Por telégrafo de la tarde. Tarragona.—La Audiencia ha dictado sentencia en la causa seguida contra un guardabarrera, que por haber abonado el servicio dió origen a que una máquina arrollara a un carro.

Se le condena a seis meses de prisión y al pago de mil pesetas en concepto de indemnización.

POR UNA QUERRELLA

Es puesto en libertad César Falcón

Por telégrafo de la noche. Madrid.—Ha sido puesto en libertad el director del semanario político «Nosotros», que fué detenido a virtud de querrela presentada por el exministro don Santiago Alba.

La fianza de 3000 pesetas que el juez exigía para ponerlo en libertad provisional, ha sido depositada por la Asociación de la Prensa.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

SESION DE LA PERMANENTE

APROBACIÓN DE LOS PRESUPUESTOS. SE ACUERDA CONSTRUIR CON LA DIPUTACIÓN UN AEROPUERTO PARA MURCIA

A las once de la mañana de ayer celebró sesión ordinaria la Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los tenientes de alcalde señores Alcazar, Durán, Ortega, Niño, García Avilés, Pérez Gómez y Valcarcel y presidió la sesión el Alcalde don Manuel Maza.

Se leyó y fué aprobada el acta de la sesión anterior.

Quedó enterada la Permanente de una comunicación sobre un camino vecinal.

La Comisaría de la Patrona de Murcia, comunica al Ayuntamiento el traslado de la Virgen de la Fuensanta desde su Eremitorio del Monte el jueves 4 del mes próximo invitándose a la Corporación para que concurre al hermoso acto.

Se acuerda de conformidad.

Se aprueba la distribución de fondos para el mes de Septiembre.

La Comisión de Hacienda y la de Presupuestos presenta informe que es aprobado respecto a la confección de los presupuestos Municipales para el año próximo.

El de gastos arroja la suma de pesetas 3.937.594 49 y el de ingresos 3.946.426 68. Hay un superávit de 8832 pesetas.

Quedan aprobados los Presupuestos acordando exponerlos al público durante el tiempo reglamentario.

Queda también aprobada la relación de gastos para las atenciones carcelarias.

La Comisión de Hacienda propone la concesión de un donativo de 100 pesetas para atender a los damnificados por los terremotos de Montilla.

En el escrito que oportunamente envió el claustro de la Universidad solicitando cesión de terrenos por el Ayuntamiento para construir la Universidad, se acuerda contestar a dicho organismo diciéndole que no hay terrenos para cederlos en sitio céntrico de la población.

Pasaron a informe de Gobierno Interior las solicitudes de la señora Hortensia Terol y don Mariano Pérez Bo, quienes piden cubrir la vacante que deja interinamente don Rafael Vinader Soler.

Por la Comisión de Hacienda se resolvieron varias reclamaciones y por la de Policía Urbana se concedió autorización para realizar obras.

Se procedió al sorteo de Vocales del Consejo de Hombres Buenos y después se trató de los siguientes asuntos fuera del Orden del día:

Solicitudes de los temporeros señorita Marco y señores Establiers, Rogel, Zamora, Noguera y otros para ocupar la vacante del señor Vinader Soler. A la Comisión.

El contratista señor Martínez Navarro solicita se le abonen unos débitos de obras. A Reformas de Murcia.

La comisión de Propios accede a la concesión del Romea para las Charlas de García Sánchez, siempre que se ponga de acuerdo con el arrendatario del Coliseo.

Se concede un mes más de licencia por enferma a la señorita de Martínez Anglada.

Se conceden gratificaciones de 50 pesetas a varios empleados que disponen de bicicleta propia para el servicio.

Se aprueban las bases para el concurso de provisión de la plaza

de Director del Servicio de Abastecimiento de aguas y se acuerda publicar el anuncio de concurso en el Boletín Oficial.

HOMENAJE AL INVENTOR DEL AUTOGIRO

El Alcalde Sr. Maza habla de la próxima visita tripulando el aparato de su invención, del ilustre ingeniero, gloria de Murcia.

Expone que para rendir merecido homenaje a los prestigios gloriosos de este hijo de Murcia, se van a adquirir por la Diputación y el Ayuntamiento los terrenos necesarios para la construcción de un aeropuerto que llevará el nombre de Aeropuerto Cierva Codorniu.

Para la adquisición de esos terrenos—añade el alcalde—hemos consignado la cifra de 75.000 pesetas en el Presupuesto.

Además el Ayuntamiento prepara, entre otros agasajos al señor Cierva, un lunch en las Casas Consistoriales.

Como alcalde de Murcia, y en nombre de la Corporación se congratula mucho ante el importante acontecimiento de la llegada a Murcia del autogiro con su inventor ilustre.

Después da cuenta de la solicitud de un grupo de entusiastas murcianos que han pedido autorización para celebrar un banquete homenaje al señor Cierva Codorniu, una de las noches de la próxima semana.

Se acuerda acceder a la solicitud concediéndoseles a esos murcianos la iluminación gratuitamente, para tal acto, que tendrá lugar en el Jardín de Floridablanca.

Por último da cuenta la Presidencia de que las sesiones de la Permanente en lo sucesivo serán a las seis de la tarde.

Y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

EN SEQUILLOS

VERBENA TRADICIONAL

—)o(—

El broche que se pudiera llamar de oro, con el cual siempre se han cerrado las fiestas de Agosto que en las playas de nuestro hermoso y pintoresco Mar Menor han celebrado la colonia veraniega murciana, siempre ha sido la verbena de San Agustín.

Desde hace muchos años, viene aquella celebrándose y los veraneantes de San Javier, Pinatar, La Ribera y caseríos vecinos, se trasladaban a la morada de don Agustín Escribano, sita en Los Cuarteles, para tomar parte en la verbena, de fin de verano, que con ese nombre se la conoce. Todavía son muchas las personas que guardan gratos recuerdos de esas verbenas y evocan las alegres horas en ellas pasadas.

¡Qué poéticas resultaban aquellas, alumbradas por la luna! Y las palmeras? Qué cuadro para ser pintado por los pinceles de los más afama los artistas.

Cuántas caras bonitas se velan, que aumentaba la belleza de nuestras paisanas el color tostado de sus rostros encantadores; el sol agosteno las hacia más sugestivas. Este año, la verbena, no ha teni-

¿NO ES TODAVIA PRONTO?

Si es un modo, como suele decirse, de matar el tiempo, aunque hay un aforismo que dice «el que mata al tiempo se mata así mismo» se le puede, no solo consentir, sino aplaudir el buen humor de «El Liberal».

Las listas electorales son la obsesión del colega vecino. No sabemos que serie de inquietudes se han adueñado de su espíritu, o que presagia para el porvenir, cuando tan enormemente se atormenta.

Ya tuvimos el gusto de coincidir con él, en que todas cuantas facilidades se otorguen al público, para que pueda libremente ejercer su derecho, nos parecen pocas. Las autoridades lo entendieron así también; y dispusieron, para impedir malas interpretaciones, que se expusieran en el vestíbulo de la Casa Consistorial.

«El Liberal» parecía darse por satisfecho, máxime cuando pudo comprobar que el personal encargado de este servicio daba toda clase de facilidades estando esas listas dentro o fuera del negociado. Lo que ocurre, según nos informan en el censo, lo mismo en Murcia que en Madrid, Valencia y en el resto de España es, que las listas están hechas con arreglo al último padrón vecinal y cuando se confrontan las listas del censo electoral de 28 con el nuevo padrón, se produce esa confusión que desalienta al elector.

Pero, esa es la misión del personal de estadística, ver si efectivamente esta incluido el ciudadano en el censo, sea en el domicilio primero o en el que habita posteriormente. Lo esencial es, que si no figura, que se le den facilidades para que pueda figurar.

A nosotros nos agrada que el colega requiera la intervención del señor gobernador, para que éste, con su reconocida imparcialidad y con su amor a la justicia, escudriñe

un poco en el fondo de la campaña y que obre conforme a los dictados de su rectitud.

No pretendemos defender el padrón: Sabemos y hemos podido confirmar que hay muchos errores: lo que si defendemos es la rectitud con que se procede por las autoridades y por la Junta municipal en este asunto, y la sinrazón con que se quieren verter especies insidiosas con fines sino sectarios, por lo menos injustos y apasionados.

Es más; en esa depuración pública que se está haciendo, es muy probable que los más perjudicados, por lo mismo que son los más, sean precisamente los que se pretende difamar; y de ahí, que lo mismo tirios que troyanos tengan un cuidado diligente en inquirir todos los errores, que producen la omisión o los cambios inesperados y procurar enmendarlos.

Ahora bien, que es lo que quiere «El Liberal»? ¿Que se amplie el local donde se exponen las listas? ¿Que se pongan tantos empleados como secciones tiene el censo?

Si «El Liberal» concretamente conoce algún caso de desatención de esos empleados, si existe algún hecho de ellos, que pueda redundar en perjuicio de la sinceridad electoral, debe decirlo con absoluta claridad, máxime en estos momentos en que hace su alegación a la primera autoridad civil de la provincia.

Ahora bien; pasar el rato a costa de la autoridad municipal y complacerse en formar espirales con el humo de su enemiga a los que no piensan como él, será muy entretenido; pero no es la primera vez que la brasa del cigarro, tan embriagadamente aspirado, prende en la ropa y taladra hasta la piel, produciendo en la misma cara placentera un gesto de sorpresa y malhumor.

Sería curioso poder anticiparse a tiempo, y ver la cara del colega el día de las elecciones.

¿No es muy pronto todavía, sobre todo para indignarse?

do lugar dentro del marco encantador de la orilla del mar. Ha tenido efecto en la sierra, pero a pesar de la distancia que mediaba, nada se ha notado, pues la fiesta no ha desmerecido de la de años anteriores; las mismas personas que a la orilla del mar acudían antaño, hogaño, recordando lo agradablemente que pasaban el día de San Agustín, se han trasladado a la sierra y en ella ha tenido lugar la tradicional verbena. Allí se veían las mismas caras; nada hacía pensar que no se estaba en Los Cuarteles. La decoración solamente variaba; los componentes eran los mismos.

Allí vimos a lo mejor de la colonia veraniega de La Ribera, San Javier, Pinatar y Los Alcázares; hasta de Torrevieja y Murcia, llegaron amigos, para felicitar al señor Escribano, a presenciar la fiesta y a tomar parte en ella. Enumerar los asistentes imposible resulta y menos dar nombres por no incurrir en lamentables omisiones, que seríamos los primeros en sentir.

Después de la suculenta comida que se sirvió y que en nada se notaba que estábamos en plena sierra, pues fué variadísima, por la tarde, la gente joven empezó a bailar y se dedicó a otras divertidas distracciones y juegos y después de ser obsequiados espléndidamente con dulces, licores y tabacos, se prolongó la fiesta hasta bien entrada la noche, en que empezó el desfile de

coches, no sin antes haberse quemado gran cantidad de pólvora. Y después de agradecer al señor Escribano las atenciones y agasajos que con los asistentes tuvo, volvimos a la ciudad. Los honores de la casa fueron hechos por su distinguida esposa y encantadoras hijas que se desvivieron por atender a los verbeneros.

Y hasta otro año que vuelva a celebrarse, pues la verbena ha adquirido ya carta de naturaleza entre los veraneantes y sino en un lugar, en otro, se ha de celebrar.

UN ASISTENTE

Agrupación de Comités Paritarios

COMITÉ DE ALIMENTACIÓN

Se recuerda a los señores comerciantes afectos a este Comité, que desde el día 1 de Septiembre próximo, los establecimientos de este Ramo, se regirán por el horario siguiente:

Por la mañana: Apertura, a las ocho.

Cierre, a la una y media.

Por la tarde: Apertura, a las tres y media.

Cierre, a las ocho.

NOTA.—Se advierte que el incumplimiento de este acuerdo tendrá la sanción correspondiente.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión. — CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrifugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, mot eléctricos de la LUTH & ROSENS, motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales

[Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a]150]caballos

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA: CALLE MAYOR, 33

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la-

EL SOL

Agencia de transportes y encargos a domicilio
DE SANTIAGO MARCOS

Transportes de paquetes y mercancías en general por auto-camiones a domicilio, entre Madrid, Lope de Vega, 6. — Tel. 11.512 — Murcia, Pascual 11. — Tel. 2.649.

Servicio de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso, de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África. Regreso, de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias de la Península, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón, de La Coruña y de Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos especiales en los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas cuyas salidas que las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes, la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acrepitado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen calefacción sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo, por líneas regulares. Las bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Unión Española de Explosivos

Sociedad Anónima domiciliada en Bilbao

Sucursal en Madrid, calle de Villanueva n.º 11

Fábricas en Vizcaya (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla); en Oviedo (La Monjaya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Cartagena; en Barcelona (Badalona) en Málaga; en Cáceres (Alda Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS

Ácidos Sulfúrico y Oleum, Clorídico, Nítrico, Glicerinas.—Sulfatos de Sosa, de Cobre, de Zinc, de Hierro y Férrico.—Sal Comun.—Cloratos.—Barnices Marca Necol.—Colas.—Materias Colorantes.—Colodión Nitratos.—Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA

Superfosfatos.—Abonos Compuestos.—Minerales y Orgánicos.—Nitratos de Sosa y de Potasa.—Cloruro de Potasa.—Sulfatos de Amónico y de Potasa.—Silvinitas.—Escorias Orgánicas.—Sulfatos de Cobre y Hierro.—Asfres.—Maquinaria Agrícola y Accesorios.—Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

LABORATORIOS.—para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA

Dinamitas.—Mechas.—Detonadores.—Polvos de Mina y de Casa.—Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales.—Escopetas para Casa.—Armas.—eto. eto.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE EN MURCIA don GERÓNIMO LOPEZ, calle de Angel Guirao número 1 (antigua Casa de Don Gerónimo Ruiz)

Colección Universal

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXTENSIÓN COMPLETA PERFECTA CUIDADA

NOVELA - TEATRO - POESÍAS - VIAJES, etc.

ULTIMAS PUBLICACIONES

1877	167.414'94	34.580'10	49.155'28	114.010'98
1877	840.928'45	192.288'91	104.867'25	128.428'28
1877	680.901'10	454.864'04	326.967'08	472.964'85
1877	1.048.218'81	588.848'59	347.968'87	802.967'54
1877	7.124.041'59	742.848'78	708.018'98	878.111'96
1877	7.588.888'76	7.287.528'76	2.802.878'98	888.888'—
1877	12.021.228'98	2.088.168'76	8.748.888'42	8.888.000'—

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXTENSIÓN COMPLETA PERFECTA CUIDADA

LA BIBLIOTECA POPULAR DE MAYOR EXTENSIÓN COMPLETA PERFECTA CUIDADA

Visite en Madrid el HOTEL DE VENTAS donde en DOS MINUTOS y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

Hotel de Ventas

Muebles nuevos 34, usados, 34. Muebles de ocasión

Unica casa Madrid Entrada libre

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases para las edificaciones de Alquileres, Almacenes, Casas, etc. y de Reservas, y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1885

inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento Domiciliada en Barcelona, Paseo de Grecia, 7.

Capital autorizado Pes. 5.000.000.—Capital desemborsado Pes. 2.000.000.—Reserva Estatutaria Pes. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Ministras indemnizadas	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para eventuales
1887	167.414'94	34.580'10	49.155'28	114.010'98
1877	840.928'45	192.288'91	104.867'25	128.428'28
1887	680.901'10	454.864'04	326.967'08	472.964'85
1887	1.048.218'81	588.848'59	347.968'87	802.967'54
1887	7.124.041'59	742.848'78	708.018'98	878.111'96
1887	7.588.888'76	7.287.528'76	2.802.878'98	888.888'—
1887	12.021.228'98	2.088.168'76	8.748.888'42	8.888.000'—

(Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928) Calles de Misraim y Arguís Montevideo - Sts. Pío y

TELEFONEN

APARATOS para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para baterías.

ALTAVOCES desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.

Pick-Ups — Amplificadores — Aparatos anodo etc. etc.

DEMOSTRACIONES GRATIS

Brugarolas y C.

Sociedad núm. 10-MURCIA-Teléfono núm. 1239

BAÑERAS RISTER

Desde 150 pesetas en adelante

INODOROS COMPLETOS

DESDE 50 PSETAS EN ADELANTE

LAVABOS COMPLETOS

compuestos de lavabos, juego soportes, dos grifos níquelados fría y caliente válvula níquelada desde 50 pesetas

BRUGAROLAS Y COMPANIA

Teléfono 1.239 Sociedad, 10

SALVE USTED SUS OJOS

Ojos llorosos o encarnados, puntos negros que danzan ante los ojos, desveces causados por una luz demasiado viva, jaqueca después de un trabajo intenso, picazón y sensación de grano de arena bajo los párpados: he aquí algunos de los fenómenos que usted experimenta. Son los signos ciertos de una debilidad de la vista, es el aviso de que el momento es crítico para cuidarse. Si quiere conservar sus ojos.

EL IRIDAL

desinfesta, sana, tonifica el ojo, le desembaraça de sus impurezas, le devuelve a libre juego y su vigor.

24.000 enfermos

de todas las edades, tratados con el IRIDAL han sido aliviados y curados. Las numerosas atestaciones recibidas constituyen la prueba. Cuidados con el IRIDAL los miopes y las presbítas recobran la vista normal; la conjuntivitis, el cataratas, el glaucoma son curados; la tan temible catarata se detiene francamente en su evolución y cede ante el tratamiento.

Sus ojos no son perdidos, sepalo usted bien: para los síntomas inquietante que usted siente, el IRIDAL le procura alivio, mejoría, curación.

Pida usted folleto de «Las enfermedades de los Ojos» que se envía gratuitamente a petición dirigida al Laboratorio Hispano-Italiano, Rambla Catalana, 29.—Barcelona.

Dinero prestamos a industriales comerciantes: Jabón de Labellina y Brea propietarios, comerciantes etc. Evita las picaduras de las moscas mosquitos y toda clase de insectos. Vara de Rey, 1. Es jabón de tocador, suave y espumoso. Precio de la pastilla 075 ptas. Se vende en los Baños.

Flit, legítimo, para las moscas y mosquitos. Basar Murciano

Murciano y Fin de Siglo

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

Cuestiones sociales del Magisterio

He seguido siempre con verdadero interés y cariño todo cuanto con las cuestiones pedagógicas se ha relacionado, no solo ya porque esta sea la profesión a que Dios me ha consagrado en sus profundos designios sino porque cuando todavía era un niño ya me enseñaban mis padres al calor del brasero ese cariño y veneración que merecen los que dedican su vida en sacrificio por la cultura de la patria.

Por eso es por lo que mis entusiasmos para que de una vez para siempre terminemos con ese estado de cosas que afectan al magisterio han sido y serán siempre grandes.

La consecución de las aspiraciones; y la unión del magisterio tiene que ser una realidad y eso enseñada, pronto las cosas que son de urgencia cuanto antes mejor, pues como habrán podido comprender todos por estos artículos publicados en el EL TIEMPO periódico que en su larga vida tiene demostrado su amor a todo lo que con la cultura se refiere, es de una absoluta necesidad dotar de una vez para siempre al Magisterio decorosamente, a la par que por la enseñanza tanto la primaria como la superior a la altura de las demás naciones y nada mejor para ello que la implantación de la escuela única, como decía en mi anterior, pues la gratuidad en todos los ordenes de la cultura es la base de grandezas que mejor puede estar dotado un pueblo, pues cuantas veces en un mediano trabajador podría haber habido un gran hombre de ciencia.

Por todo esto es preciso que el Estado defienda todos los ordenes de la enseñanza protegiéndola solidamente; pero esto hace falta muy principalmente a las clases humildes encargadas de albergar a la paz de todos los hombres las primeras y más esenciales manifestaciones de la cultura de los pueblos, estas clases son los maestros del segundo escalafón y las últimas categorías del primero, maxime teniendo en cuenta que lo mucho no hace la perfección sino que los que tenga es ten bien dotados, pues con ello resultará que sus ánimos siempre estarán firmes y dispuestos a desempeñar con entusiasmos la misión tan delicada que al Magisterio le está encomendada.

Es absolutamente imposible que después de hacer una carrera de la significación cultural y pedagógica del Magisterio se pase la vida ganando la misma míserima cantidad sin estímulos de ninguna clase con las que pudiera en algo recompensar tanto trabajo y constancia, mientras que en otras carreras que se estudia muchísimo menos y donde ora no se exige oposición, ora años de carrera, sea todo lo contrario.

Vean pues todos compañeros y no esta diferencia tan inmensa, que hace perder a muchos las ilusiones de la juventud.

Por eso es necesario que los



Buen apetito tendrá su hijo si le hace tomar como estimulante este activo restaurador.

Contra inapetencia, anemia, escrófula, raquitismo, etc., el reconstituyente más recomendado es el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abaniquería de **RAYNELI** PLATERIA número, 22

Maestros de España salgan a la prensa diaria y hagan ver al pueblo la realidad desnuda y sangrante de la injusticia con que se tiene al magisterio, a los que conocen la situación no hay necesidad de decirles nada, puesto que convencidos están, a los que hay que convencer son a los de fuera, a los que creen que el maestro español hace una vida regalada y superflua.

Para esto es preciso que nos unamos todos y así hagámoslo saber a todos la necesidad, la obligación que tienen de atender como base fundamental a la cultura y en esto de una manera especial a la primera enseñanza puesto que esto juntamente con la protección al trabajo industrial y agrícola es lo que tiene que hacer que España ocupe uno de los puestos más preeminentes en las naciones civilizadas.

Terminada la «Guerra Europea» ha quedado plenamente demostrado que ya no se lucha con la fuerza bruta de las armas, sino con las de la inteligencia es preciso que el Magisterio Español que hasta aquí ha estado irredento, salga de ese estado para convertirse en lo que debe ser y constituir los tres puntos tan importantes de la sociedad como son el niño futuro hombre del mañana, el Maestro hombre que tiene que modelar y formar a ese niño y la escuela centro donde se ha de hacer la educación.

Así pues es preciso que todos hagamos la unión puesto que con esta no se perjudica a nadie sino que por el contrario se favorece a todo un cuerpo; y sobre todo que los intereses generales deben ponerse a los particulares, formándose comisiones por partes proporcionales al número de individuos por cada categoría, con lo que

como lógica consecuencia llevarían la mayoría los más perjudicados, que son los del segundo escalafón y las últimas categorías del primero, evitándose así el monopolio de cargo en unos pocos, siendo esto lo lógico puesto que con ello nosotros unificáramos todos, conscientes de que la misión es la misma para unos que para otros.

Este es el último artículo que sobre cuestiones sociales escribo, si bien es cierto que sus puntos siempre y en todo momento, estaré dispuesto a defenderlos, aunque creo que quedan bien demostrados su importancia y necesidad, al mismo tiempo quiero hacer constar que estos escritos están nacidos de los más puros sentimientos de mi corazón y porque como maestro humilde de solo ansio el bien de un cuerpo al que estoy dedicado con todos los entusiasmos de mi juventud.

Es posible que algunos vean una cosa muy difícil el que se realice esta importante cuestión, yo no lo creo puesto que entonces España con sus Gobernantes continuaría a ciegas de tumbo en tumbo, hasta seguramente caer en el más profundo de los abismos; pero aun siendo así en ese caso el Magisterio como organismo que tiene el deber de velar por su patria estaba llamado y hasta obligado a gobernar con una política pedagógica que hiciera de nuestra patria la Nación más próspera y rica, cuanto más contado con un Monarca que tantas pruebas tiene dadas a la paz y al engrandecimiento cultural y agrícola de sus súbditos.

JOAQUIN GARCIA SANCHEZ Bienservida (Albacete).

Gran colección para todos los gustos **BAZAR MURCIANO**

Dr. José Carrillo Lozano del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Médico del de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Licenciado Cascales. 3.—De 11 a 1.



REGINA Casa Ygea MONTEA 29 MADRID
LA MEJOR MÁQUINA DE ESCRIBIR.—SÓLIDA, ELEGANTE Y ECONÓMICA.—VENTAS A PLAZOS — REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA — **JOAQUIN AYUSO COLOMBO** PLAZA DE SARDOY, 3 MURCIA

Banco Español de Crédito

Capital social 100.000.000 de ptas.

Sucursal de Murcia **CAJA DE AHORROS** Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuarse

Horas de Caja: de 9 a 1.

Diario Religioso

AGOSTO 1930
Este mes consta de 31 días.
Está consagrado al Sagrado Corazón de María.
Toque de Alba por la mañana a las cuatro.
Toque de Oraciones, por la tarde a las siete y media.
SANTORAL
Día 30
Sáb. do.—S. Coledonio y San Emeterio.

CRÓNICAS LIGERAS

Dioses guerreros

Días pasados publicaron los periódicos una noticia diciendo que se había descubierto que en cierta isla de Oceanía, los indígenas, para tener propicios a sus dioses guerreros, les ofrecían la sangre de los prisioneros.

Esta noticia nos ha hecho recordar como los pueblos han buscado siempre el camino de las extravagancias aún para los actos más trascendentales y una de estas extravagancias es la de personificar en un dios el dominio de los elementos y hasta la distribución de los servicios. Así el dios del fuego, del agua, etc., etc., y hasta la diosa de los maullidos.

En la antigüedad, cuando se empezó a construir ese arsenal de rarezas que se llama la Mitología, la cual encierra más embustes que programa electoral y más variedad que el carácter de algunas personas, era, con ayuda de Mercurio, Marte, el dios de la guerra, del que se cuentan tales lindezas que dejan desmayadas a las que después se han dicho del planeta de su nombre.

Pero como humo son las glorias lo mismo las del mundo visible que las del radiotelefónico, y el dios de las batallas ha sido siempre propio de cada pueblo para achacarle las roturas de costillas y los descambros que furian, pronto Marte vino a menos y tuvo que retirarse con casco y flecha al Pindaro.

Todos los pueblos han creído, al par que creían en otros cosas de tanto fundamento como esa, que estaban escogidos por el alto poder de su dios guerrero, para tundirle las espaldas al vecino.

Como la pasión guerrera acompaña a la humanidad desde su alboros los pueblos eligieron para dioses guerreros a los fuertes, y pronto se llenó el escalafón de estos personajes imaginarios, que eran elevados a la categoría de la divinidad por la fantasía popular.

El Japón que tiene una de las tradiciones más afincadas a ver circular la sangre contaba nada menos que cuatro dioses.

En Polonia, Diada, madre de la discordia y presidenta honoraria del gremio de murmuradores, era la que dejaba sin hacer los menestres caseros para aedar a la greña.

Los fenicios tenían por dios mayor a Moloch, divinidad verdaderamente terrible aun para sus adoradores.

Los mejicanos, que le hicieron pasar una noche triste a los conquistadores españoles, tenían como caporal a Huitzilopchtli, cuyo nombre es el medio más eficaz para cortar la respiración.

El más nuevo de todos estos dioses es el chino Kuan Ti, elevado al humo de la pólvora por la legislación del país.

Como vemos, es bastante surtido el cuadro de colaboradores guerreros, lo que no evita que estos se-

ñores se llamen audaces cuando su enemigo es más numeroso y muy a jor pertrechado que sus protegidos.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS
Los 50 kilos
Patata, 50'15; Tomates, 3'00; Bajas, 32'50; Pimientos menudos, 17'50; Pimientos gordos, 30'00; Bonitos, 00'00; Chirivías, 20'00; Nabieles, 00'00; Cebolla seca, 6'00; Guisantes, 00'00; Ajoacofas, 00'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'75; Aplos, 0'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS
Melocotones, 30'00; Manzana, 20'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 22'50; Peras, 9'00; Peretas, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nisperos, 00'00; Cerezas, 0'00; Melones, 15'00; Naranjas, 00'00; Limones, 17'50; Sandías, 7'50; Dátiles, 0'00; Granadas, 00'00.

DOCEÑA
Cajabana totanera, 9'00; Cajabanas tiernas, 0'00; Pepinos, 0'00; Cebolla tierna, 1'25; Berenjenas, 0'35; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 0'50; Coles 4'63; Coñiflores, 0'00; Rabanos, 0'45; Acelgas, 0'00.

PESCADERÍA
Entrada de pescado en el día de ayer para la venta.

Merluza, 8'00; Pescadilla, 4'00; Atún 4'00; Mero, 0'00; Calzon, 2'50; Mosola 0'00; Emperador, 2'00; Pajel, 3'00; Besugos, 0'00; Calamars, 0'00; Jibias, 0'00; Pulpitos, 0'00; Gallinas, 0'00; Corbas, 00'00; Dorada, 0'00; Mujol, 0'00; Magres, 3'00; Bacilo, 0'00; Salmotes, 6'00; Sardina, 1'00; Boga, 10'00; Jurel 0'50; Boqueron, 1'63; Chirrete, 0'00; Lobarros, 0'00.

MARISCOS
Langostinos, 5'00; Gambas, 0'00; Almejas 0'00; Leaguados, 0'00.

Hospital Reina Victoria

HORA DE CONSULTAS
Medicina general, Dr. don José Vinader Mezón, lunes, miércoles, y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.
Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 cinco de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Cisneros, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Sánchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Belquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. don Antonio Pascual Murcia los jueves a las 8 de la tarde.

barcio en que vive Genoveva... A lo menos está té cerca de ella.

Tomada esta resolución, se hizo llevar el cruce del faubourg Saint Germain y la calle de Bao, y se dedicó a buscar un cuarto desahogado.

Al cabo de una hora había descubierto en la misma calle de Saint Dominique un entresuelo amueblado que le convenía admirablemente. Lo alquiló en el mismo instante pagó un mes adelantado y anunció que iría a tomar posesión de él aquella misma noche.

Terminado esto, compró de nuevo el reloj, y

aunque no había transcurrido más que una hora, decidió que las conveniencias le permitían aventurarse a hacer ya la visita; b en su consecuencia se dirigió al hotel de las señoras de Brennes.

En el momento de llegar a la puerta temblaban sus piernas y palpitaba su corazón con su ma violencia. Lamó con insegura mane y abrió se la puerta.

—¿Está visible la señora de Brennes?— preguntó Rai al portero.

Este, que le conocía perfectamente y no había recibido órdenes prohibitivas a su respecto, respondió:

—Creo que sí, señor vizconde; el joven atravesó el patio.

Llegó al vestíbulo en el momento en que le anunciaba el portero con un golpe de timbre. Saltó un criado a su encuentro.

Rai repitió su pregunta, a la que recibió la siguiente respuesta:

—La señora marquesa está en el salón.

—Tomé la bondad de anunciarle.

La marquesa estaba leyendo, mientras que su hija estudiaba al piano una sonata.

El criado anunció:

—El señor vizconde de Challias, La señora de Brennes dejó caer el periódico. Leónida se volvió bruscamente.

Rai les saludó, dirigió en torno suyo una mirada y dijo, presa de un inmenso estapor, quedaron extáticas.

Rai buscó a Genoveva, y dijo con sonrisa algo forzada:

—Comprendo su sorpresa, señoras... Les admira verlas en libertad después de haber sido preso como presunto autor de un crimen horrendo.

La marquesa había reconquistado su serenidad.

Al asombro del primer momento siguió la ira.

—Nos sorprende, en efecto, su audacia inconcebible— contestó con acento de desprecio en la voz;— y nos sorprende tanto, que ahora mismo voy a despedir al criado que le ha permitido pararse sin mi autorización.

Tamaño insulto cubrió el rostro de Rai de ualides de muerte.

—Sus palabras, señora, son oruales a la par que injustas— respondió.—¿Es que ser acusado arguye forzosamente culpabilidad? ¿Se cree usted frente a un asesino?

—Ni mi misión es juzgarle, ni me importa el motivo de su visita; lo que si le suplico es que se retire— replicó la marquesa.

Leónida no pudo contenerse.

—¿El motivo de su visita, madre mía, no puede ser más vituperable?— gritó con voz chillona.

—¿Ese señor venía a ver a su amante?... ¡Dile que abrigaba una esperanza falsa; dile que has despedido ignominiosamente a la joven sin poder oír su sola presencia deshonraba nuestro casal! ¡Díselo, madre mía, y que se vaya a buscar a su marido!

Rai alzó su voz a subir la cólera a su garganta.

¡Ah! si en lugar de mujeres, hubiese tenido delante hombres!

—¿Se refiere usted a la señorita Genoveva?— preguntó apretando los dientes.

—¿A quién me he de referir? ¿A qué, sino a

En Monteagudo de Salinas, se ha producido un horroroso incendio

Las llamas avanzan en una extensión de tres mil kilómetros

(Por telégrafo)

Cuenca.—En Monteagudo de Salinas se ha producido un incendio horroroso en una finca propiedad del ganadero Rufo Serrano. Hasta el momento los esfuerzos que se han realizado para extinguir el fuego, han sido inútiles. Las llamas avanzan vertiginosamente en una extensión de tres mil kilómetros ofreciendo un aspecto imponente, que aterrera. Se han quemado ya gran cantidad de pinos y viñedos. Según parece hay algunas víctimas. Por la autoridad se ha procedido a desalojar los caseríos cercanos, pues se teme que el incendio se propague a otros términos.

CARTUCHOS QUE EXPLOTAN UN PARTIDO CALLEJERO

En Zaragoza, resultan heridos un pirotécnico y su hija

Por telégrafo de la noche Zaragoza.—Cuando se dedicaba a la tarea de cargar cartuchos en una casa del barrio de Santa Isabel el pirotécnico Manuel González, hizo explosión uno de ellos. Manuel recibió diversas heridas en las manos y cara. También resultó lesionada su hija María.

DESGRACIA EN OJÓS

Un niño ahogado en el Segura

En el término de Ojós se hallaba bañándose en el río Segura el niño de once años Antonio Torrano Can del, quien fué arrastrado por la corriente, pereciendo ahogado. El cuerpo del desgraciado niño desapareció entre las aguas. La guardia civil de Uiea comunicó al jefe de línea de Archena que el cadáver había aparecido en aquel término. Por disposición del Juzgado fué extraído del río.

Ayuntamiento de Murcia

SECRETARÍA AVISO OFICIAL

A los efectos ordenados en el artículo 5.º del Reglamento de Hacienda Municipal de 23 de Agosto de 1924, en relación con el artículo 295 del Estatuto Municipal vigente, queda expuesto al público en esta Secretaría el Proyecto de Presupuesto para el año 1931, aprobado por la Comisión Municipal Permanente en el día de hoy. Murcia 29 de Agosto de 1930. El Secretario, Visado.—V.º B.º— El Alcalde-Presidente, Maza.

GARCÍA SANGHIZ

DARA LOS DIAS 7 Y 8 DE SEPTIEMBRE EN EL TEATRO ROMEA SUS FAMOSAS

CHARLAS DEL ZEPPELIN

El mayor suceso artístico

FUTBOL

DOMINGO 31 DE AGOSTO DE 1930

Presentación de los nuevos jugadores del Real Murcia

Hércules F. C. de Alicante

Finalista del Campeonato de España Amateur y

Real Murcia F. C.

Club de la segunda liga y Campeón Regional

Stadium de la Condomina

A las cuatro y media tarde

Arguelles afirma en un discurso que Asturias no participó en el festín del presupuesto y que cuando pidió algo le hizo sin coacciones ni amenazas que envilecen al poder y a quienes las esgrimen

Por telégrafo

Gijón.—Durante el banquete de clausura oficial de la Feria de muestras, Arguelles se levantó a hablar. Dijo que la última crisis tuvo dos aciertos. El de elección de sucesor suyo y el nombramiento de Rodríguez Viguri para la cartera de Economía. Afirmó que Asturias no había participado en el festín del Presupuesto y que cuando pidió algo lo hizo sin coacciones ni amenazas que envilecen al Poder y a quienes las esgrimen. Terminó diciendo que Asturias cuando pide para sí, pide para la grandeza de España.

DISCURSO DE RODRIGUEZ VIGURI

El ministro de Economía empezó por enaltecer la memoria de los economistas asturianos, especialmente la de Jovellanos, que fué un orgullo para la civilización. Después anunció que el Gobierno apoyará siempre a Arguelles en las gestiones que haga en favor de Asturias. Actualmente, añadió, se dedica el Gobierno, asesorado por organismos competentes, a la ardua labor de resolver los problemas ya conocidos. En el asunto de la importación del maíz se armonizaron los intereses de todos, cuidando no suñiera la balanza comercial. Citó el caso de Andalucía, en donde se trató de burlar la tasa del trigo y acabó diciendo que el progreso solo puede alcanzarse aumentando la producción.

DEL MOMENTO POLITICO

Los ministros se reúnen en Consejo y Wais facilita una nota diciendo que la situación de la Hacienda es por completo excelente

(Por telegrafo)

Madrid.—Regresaron el jefe del Gobierno y el ministro de Estado. Berenguer manifestó que no volverá a Santander y que cuando los Reyes se encuentren en San Sebastián él pasará allí una temporada.

LOS MINISTROS SE REUNEN EN CONSEJO

Bajo la presidencia de Berenguer los ministros se reunieron en Consejo. El Presidente comentando las oscilaciones de la peseta, manifestó que existía alguna compensación en el aumento de las exportaciones. Justificó las dificultades con que se tropiezan al emplear mano dura en la cuestión de los cambios. Afirmó que las elecciones se celebraran en la fecha anunciada, cuyo motivo se entrará próximamente en un periodo de gran actividad. Carvia justificó su viaje a El Ferrol, que obedeció a la necesidad de dar instrucciones reservadas para que se cumplan en ocasión de las maniobras navates. Al terminar el Consejo Wais facilitó a los periodistas una nota extensiva demostrando que la situación de la Hacienda es excelente. Afirmó que en los siete meses transcurridos se redujeron los gastos en 123 millones, aumentando en 23 los ingresos. Entre las economías introducidas figuran 16 millones en Marruecos y 90 en Fomento. Confía Wais en la asistencia de todos, afirmando que se adoptaran las medidas necesarias contra las campañas de descrédito que se vienen haciendo. —También se facilitó a los periodistas otra nota oficiosa de Marina. En ella resalta Carvia la importancia de las maniobras, a las que no asistirá el Rey, ni él. Berenguer anunció que el próximo Consejo se celebrará el martes. Se aprobó en Consejo un Decreto de Hacienda sobre la centralización en el Banco de España de las operaciones de cambios.

NOTAS DEPORTIVAS

Han llegado Viguera y Lirio

Ayer mañana llegó a Murcia el jugador irunés Armando Lirio Boada, quien por la tarde acudió a entrenamiento.

Por la noche también llegó el jugador del Cartagena, Fernando Viguera.

De Torreveja regresaron Aracil, Julio y Antofito. Julio se encuentra mejorado de la lesión que sufrió en Torreveja jugando contra el Hércules.

EL PARTIDO DE MAÑANA

Mañana tarde juega en la Condomina el Hércules de Alicante. El partido promete ser animadísimo.

Cuidará del arbitraje un colegiado regional.

EL ASUNTO ROIG

Según «El Porvenir» de Cartagena, el Barcelona y el club de aquella ciudad tienen derechos sobre Roig. Yo no los pongo en duda, pero

me remito a lo que no hace muchos días, dijo «La Tierra». «Aún no se sabe, si Roig seguirá en Cartagena...» Y a lo que se consigna el contrato firmado entre esas sociedades. Dice una cláusula del dicho contrato: «El Cartagena F. C.» cederá al «Fútbol Club de Barcelona» el jugador Joaquín Juan Roig siempre que este Club lo reclame, aún prestando sus servicios en la Marina, para lo cual el Cartagena F. C. se compromete a dar toda clase de facilidades que estén de su parte». «Ahora esperamos nos diga «Ofside», quien es el que derechos sobre Roig!»

NOTA DEL REAL MURCIA

La Directiva del Real Murcia pone en conocimiento de los señores socios acreedores que podrán dejar sus coches en el sitio destinado a Escuela Militar, pero como la puerta de comunicación estará cerrada hasta la terminación del partido la entrada habrá de verificarse por la puerta de la derecha de la Avenida de la Plaza de Toros.

LISCANO

«Crítica» dice que es inminente la revolución

IRIGOYEN CREE QUE NO HAY REVOLUCIÓN SINO QUE SE PREPARA UN ATENTADO CONTRA SU PERSONA

(Por telégrafo)

Buenos Aires.—El diario «Crítica» asegura que es inminente la revolución. En el movimiento iniciado están comprometidos algunos jefes políticos y parte del Ejército. Irigoyen ha manifestado que no cree en la revolución, pero que le parece se prepara un atentado contra su persona. El Presidente ha prometido convocar a las Cámaras a una reunión extraordinaria que se celebrará el 8 de Septiembre. En previsión de posibles movimientos de tropas en la Dirección de Ferrocarriles se han dado las oportunas órdenes. Según parece han vuelto al trabajo muchos obreros huelguistas, que se dedicaron esos días a hacer propaganda contraria a Irigoyen.

ALARDE DE FUERZAS

El Gobierno ha ordenado que vengan tres duques de guerra. También dió aviso a la primera división de tropas que residen en Córdoba. Como la tranquilidad no se alteró la opinión censura este alarde de fuerzas, acusando a Irigoyen de haberlo decretado.

LA VOZ DE LA GACETA

Los sargentos y suboficiales de complemento viajarán en los trenes acogiéndose a los beneficios del billete especial de militares

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—La Gaceta publica en tre otras reales ordenes menos interesantes las siguientes: Disponiendo que los sargentos y suboficiales de complemento pueden viajar en los trenes, acogiéndose a los beneficios del billete especial para militares. Disponiendo que en la primera decena del mes de octubre se celebren en la primera región las manobras técnicas que dispone el Reglamento como término del ciclo de instrucción del año actual.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche

Cotización del día 29

Interior 4 %	71'50
Amortizable 5 %	87'25
Id. 4 %	75'00
Banco de España	599'50
Tabacos	231 00
Francos	37'15
Libras	45 99
Dollars	9 44
Liras	49'60

Herido en riña

Por resentimientos, como resulta de una enconada disputa sostenida hace unos días, ayer mañana riñeron en el Puente Viejo los individuos Antonio Martínez Gutiérrez apodado «El rayao». Este agredió con un palo a su rival produciéndole una herida menos grave en la cabeza de la que fué curado en la Casa de Socorro. En el asunto entiende el Juzgado

Federación Sindical Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 28

Pantano de Talave

Volúmen total embalsado, metros cúbicos,	23.398.400.
Desagüe, metros cúbicos,	1.100.131
Pantano de Alfonso XIII	
Volúmen total embalsado, metros cúbicos	0.000.000
Desagüe, metros cúbicos,	00.000
Pantano de Puentes	
Volúmen total embalsado, metros cúbicos	401.255.
Desagüe, metros cúbicos	24.796.

Murcia 29 de Agosto de 1930

Conato de incendio

Anoche a las diez se produjo un conato de incendio en la casa número 15 de la calle del Pilar, habitada por el sastre don José Ramírez, quien se encuentra asistente de Murcia con su familia.

Prontamente llegaron los bomberos y consiguieron extinguir el siniestro que se produjo, al parecer, por un cortacircuitos. Las pérdidas son de escasa consideración.

Cine en el Arenal y Moderno

PROGRAMA PARA HOY Una preciosa cómica. La preciosa producción en ocho partes, admirablemente interpretada por Colleen Moore, titulada «El gran combate».

PERDIDA muy importante la tendrá usted en sus intereses si no compra

Medias y calcetines a precios de Fábrica en la ABANQUERIA DE RAYNEL.

Café del Arenal

Todos los días: Mantecado, Limón, Horchata, Café, Naranja ESPECIALIDAD EN CREMA TOSTADA Servicio a domicilio Teléfono, 2.540

Media Luna-Cinema

Función permanente PARA HOY Desde las seis y media de la tarde

1.º La preciosa producción americana en seis partes,

Un hombre de temple

por Reed Howes 2.º La colosal producción española en partes de Benavente, titulada

Para toda la vida

por Manuel San Germán Nota.—Mañana, la grandiosa producción, «Un vaquero con agallas» por Wally Wales, y «El muchacho de Sonora» por Tom Tyler.

CINE POPULAR

Función permanente PARA EL DOMINGO 31 Desde las tres y media de la tarde

Los episodios 5.º 6.º 7.º y 8.º de la colosal serie americana

El caballero misterioso

por William Desmond